3. GYAKORLAT - sorozatok, hatarértékek
A feladatsorban sorozatokat mindig azok n-edik tagjaval adunk meg, amelyet a,, jelol (n € ZT).

1. Mely sorozatok névéek, csokkendek, illetve korlatosak az alabbiak koziil?

(a) an = e (b) an = 5 (€) an = = (d) a, =In (n? + 3)
(€) an = sinn () an=(-1"  (Qan=tg  (h)a =14

Man=vntI-vn (an=0+3)" Wan=00+5)" Oan=3n
2. Szamitsuk ki az alabbiakban megadott sorozatok hatarértékét, ha az létezik!

(a) an = " (b) a, = n=s (€) ap = ——

n n2+n
2_ 1
_n2 ~n
(d) Ay = 10g2(2 — %) (e) Ap = §+n3 (f) an = 1+4\nf
_ n(3-n? . 1—y/n . _ 2yn—1-{n
(g) (n = 3(—1—2712) (h) an = \V 1+£ (1) n = \/n+1\/_

(j)anziw (k) ap=vn+1—1yn 1) a, =vn2+n—vn2+1

(m)a,=(3+%)" M a,=Vn2+n—Vn>—n (0)a,=2%

n nn

3. (a) Hatéarozzuk meg, milyen (konstans) a értékek esetén lesz lim a™ értéke 0, 1, oo, illetve mikor
nem létezik!

(b) Igazoljuk, hogy tetszdleges k € N és |a] < 1 esetén limn*a™ = 0 teljesiil!
(c) Igazoljuk, hogy ha a nemnegativ tagi (a,) sorozatra lima, = A, akkor lim ¥/a, = VA

teljesiil!
(d) Igazoljuk, hogy ha a pozitiv tagi (a,) sorozatra lima, = A € RT, akkor lim {/a, = 1 tel-
jesiil!

(e) Igazoljuk, hogy ha a pozitiv tagu (a,) sorozatra lima,, = A, akkor azon sorozatok hatérér-

. . . a _'_ a + ttt _'_ Qp, .
téke is A, amelyeknek n-edik tagja A, = ! 2 , G, = Yajag - -+ - ay,, illetve

n n
H, =
Tl
(f) Igazoljuk, hogy ha az (a,) sorozatra lima, = A € R, ahol |A| < 1, akkor lima]. = 0.

(g)

(h) Igazoljuk, hogy ha pozitiv tagi (a,) sorozat elemeire lim il _ g teljesiil valamilyen
a’n
A > 1 szamra, akkor lim a,, = oco.
(i) Igazoljuk, hogy ha (a,) sorozat elemei kozt nem szerepel a nulla, és lim Intl _ 4 teljesiil
an

valamilyen —1 < A < 1 szdmra, akkor lima, = 0.

4. A lim /n = 1 egyenlGség felhasznilasaval szamitsuk ki az aldbbiakban megadott sorozatok
hatarértékét, ha az létezik! Hasznéljuk fel a 3.(d)-ben szerepld allitast!

(a) an = ¥5n 43 (b) an = %/n (€) an= /24 V0 (d) ay = /100°+2
(€) an= VT F15 (£) an= YT+ T () an= /280 (h)a, = %[22

1 n
5. A lim (1 + —) = e egyenlGség felhasznalaséval szamitsuk ki az alabbi hatarértékeket!
n
@) an=(1+5)" O a=(1+2)" (@ a=1-4""

(@) an = (1+ ﬁ)ﬁ (e) an = <Z§f1>n (£) an = <%>n




6. A 3.(e) feladat eredményének felhasznalasaval igazoljuk, a 1imL' = e egyenlGséget, majd
v n

szamitsuk ki a kovetkezd sorozatok hatarértékét! A tovabbi hatarértékek kiszamitasahoz hasz-
naljuk fel a 3.(f) (g)és (h) allitasokat is!

_vn+1 vn—>5 n! n!

(a) an = - 2n)! (b) an = m (c) an = Q—n' (d) a, = o '
(e) an = Vn! (f) a, = Vn! (g) a, = \/nﬁ (h) a, = n5L+1

vl () =% (k) an =

(m)a,=———Inn (n)a,=In(n+1)!—Inn! (0)a,=n"—




